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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2018 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 23 de maio de 2017. 

  

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1° Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 
 

Aos vinte e três (23) dias do mês de maio do ano de 2017, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

vigésima oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, José Bonifácio Silva Mesquita, Adauto Izidoro Arruda, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Joaquim Euclides Feijão Neto, Tiago Ramos Vieira, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Cleiton Prado Carvalho, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Romário Araújo 

de Sousa, José Vytal Arruda Linhares e Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. 

AUSENTES: Estevão Ponte Filho e José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Aprovada a 

Ata da 27ª Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Moção nº 

028/17, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB), subscrita por: Ailton 

Marcos Fontenele Vieira “Sargento Ailton”, Adauto Izidoro Arruda, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Romário Araújo de 

Sousa, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Vytal Arruda Linhares, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Cleiton Prado Carvalho e Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Apresenta Moção de Congratulações e Aplausos pela 

8ª edição do Diploma Gari Nota 10, organizado pelo Sr. Francisco Edival Vasconcelos 

Filho. Foram lidas as Indicações nºs 1040/17, 1041/17, 1109/17, 1112/17, 1113/17, 

1114/17, 1116/17, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Indica a 

instalação de um ponto de ônibus na Av. Monsenhor Aloísio Pinto, em frente ao North 

Shopping Sobral; - Indica o saneamento básico das casas da rua Pintor Lemos, no bairro 

Centro, ao lado e por trás da escola Dinorah Tomaz Ramos; - Indica a operação tapa 

buracos, seguida de recapeamento asfáltico na extensão da rua Dr. Carlito Pompeu, no 

bairro Centro; - Indica a operação tapa buracos, seguida de recapeamento asfáltico na 

extensão da Avenida Dom José, no bairro Centro; - Indica a operação tapa buracos, 

seguida de recapeamento asfáltico na extensão da Avenida Ildefonso de Holanda 

Cavalcante, no bairro Centro; - Indica a operação tapa buracos, seguida de 

recapeamento asfáltico na extensão da rua Cel. Joaquim Ribeiro, no bairro Centro; - 

Indica a operação tapa buracos, seguida de recapeamento asfáltico na extensão da rua 
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Deputado João Frederico Ferreira Gomes, no bairro Junco; - Indica a operação tapa 

buracos, seguida de recapeamento asfáltico na extensão da rua Visconde de Sabóia, no 

bairro Campos dos Velhos; as Indicações nºs 1042/17, 1043/17, 1044/17, 1084/17, 

1110/17, 1111/17, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - 

Indica que seja feito o reparo na rede de esgoto da rua Santa Clara e na rua Monsenhor 

Aloísio Pinto; - Indica que seja feita a desobstrução da boca de lobo na rua Arthur da 

Silveira Borges, bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE; - Indica a instalação da manta 

asfáltica (recapeamento asfáltico) na rua Antônio Rodrigues Magalhães, no bairro Dr. 

Gerardo Cristino de Menezes; - Indica com urgência, saneamento básico e calçamento 

para a rua Santana do Acaraú, COHAB II, Sobral-CE; - Indica a aquisição de uma 

bomba de água para o distrito da Emasa; - Indica a troca de lâmpadas queimadas na rua 

da Paz no distrito do Jordão, próximo ao cemitério; as Indicações nºs 1086/17, 

1087/17, 1088/17, 1089/17, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira 

(SD) - Indica a colocação de placas com indicações na rua Luís Carvalho de Brito, no 

bairro Renato Parente; -  Indica a colocação de placas com indicações na rua Raimundo 

Florêncio Ribeiro da Silva, no bairro Renato Parente; - Indica a colocação de placas 

com indicações na rua Sebastiana Anésia de Carvalho Vasconcelos, no bairro Renato 

Parente; - Indica a colocação de placas com indicações na rua Tenente Cel. Ézio Lima 

Verde, no bairro Renato Parente; as Indicações nºs 1091/17, 1092/17, 1093/17, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a 

colocação de poste de iluminação na rua Dona Maria Motão, com a rua Santa Marta (ao 

lado do muro da escola Professora Carmosina Ferreira Gomes), no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; - Indica a colocação de poste de iluminação na rua João Paulo II, quadra 13 

(próximo à residência nº 957), no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a ampliação 

da escola José Parente Prado, no bairro Sumaré, Sobral-CE; a Indicação nº 1094/17, de 

autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica a necessidade de 

ampliação da estação da juventude, no Tamarindo, em Sobral-CE; as Indicações nºs 

1096/17, 1097/17, 10998/17, 1099/17, de autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - Indica a limpeza da rua Padre Osvaldo Chaves, 

localizada no bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior II, Sobral-CE; - Indica a 

limpeza do cruzamento da rua Padre Oswaldo Chaves com a rua 25 de Dezembro, no 

bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior II, Sobral-CE; - Indica a limpeza do 

cruzamento da rua Padre Oswaldo Chaves com a rua Bela Vista II, no bairro Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior II, Sobral-CE; - Indica a limpeza do cruzamento da rua 

Padre Oswaldo Chaves com a rua das Flores, no bairro Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior II, Sobral-CE; as Indicações nºs 1100/17, 1101/17, 1102/17, de autoria 

do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a construção de uma 

quadra de esportes no sítio São Joaquim, no distrito de Jordão, Sobral-CE; -  Indica que 

seja disponibilizada a internet sem fio no sistema wi-fi, no distrito de Jordão (sede), 

Sobral-CE; - Indica que seja disponibilizada a internet sem fio no sistema wi-fi, no sítio 

São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Foi retirada, pelo autor, a Indicação 

nº 1103/17, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - 

Indica aquisição de terreno para a construção de um campo de futebol no sítio 
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Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Foram lidas as Indicações nºs 1104/17, 

1105/17, 1106/17, 1107/17, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feita com urgência, a conclusão 

da estrada que vai da CE 176, a localidade no distrito de Caracará; - Indica a instalação 

de equipamentos para atividades físicas de alongamentos e uma academia ao ar livre na 

praça de Cuba, de Sobral; - Indica que seja feita com urgência, a revitalização da pista 

de bicicross no Parque da Cidade; - Indica que seja feita com urgência uma limpeza e o 

roço na rua Nossa Senhora de Fátima, no bairro Gerardo Cristino Filho (Parque Santo 

Antônio); a Indicação nº 1115/17, de autoria do Vereador José Bonifácio de 

Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica a instalação de iluminação pública na praça 

Joaquim Santana próximo a Vila Nova, distrito de Aracatiaçu; a Indicação nº 1118/17, 

de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Indica o alargamento do 

portão do cemitério São Francisco no bairro do Junco, Sobral-CE. Foram lidos e, 

automaticamente, aprovados os Requerimentos nºs 093/17, 094/17, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães “Socorrinha Brasileiro” (PDT) - 

Solicita um estudo de viabilidade para a criação de seção eleitoral no Assentamento de 

Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral; - Solicita o retorno da 

seção eleitoral para a comunidade de Puba, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral; o Requerimento nº 095/17, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira “Sargento Ailton” (SD) - Solicita a instalação de câmeras de 

videomonitoramento nas escolas e creches municipais; o Requerimento nº 096/17, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Solicita um 

estudo de viabilidade para a criação de seção eleitoral no bairro Residencial Meruoca; o 

Requerimento nº 097/17, de autoria do Vereador José Bonifácio de Mesquita 

“Cumpady Bony” (PR) - Requer que atenda a seguinte proposta que trata do 

abastecimento de espécie de peixes nativos do rio Aracatiaçu, no distrito de Aracatiaçu. 

Foi retirado, pelo o autor, o Requerimento nº 098/17, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Solicita a normalização da limpeza dos comércios de 

Sobral, ex: restaurantes, bares, lanchonetes e pizzarias.  GRANDE EXPEDIENTE – 

Não houve inscrição para uso da Tribuna. ORDEM DO DIA – Após, discussão foi 

aprovado, por unanimidade, o Requerimento nº 112/17, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (PMDB), subscrito por: Joaquim Euclides Feijão Neto, 

Adauto Izidoro Arruda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcente “Camilo Motos”, 

José Vytal Arruda Linhares, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira e Romário Araújo de Sousa - Solicita a presença do 

Comandante do 3º BPM de Sobral, para uma palestra no dia 05 de junho, às 18h, na 

Câmara Municipal. Ficou acordado que a presença do Comandante do 3º BPM, para 

uma palestra no Plenário da Câmara acontecerá no dia 05/06/2017. Foi aprovado, em 

segunda votação, o Projeto de Lei nº 2064/17, de autoria da Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Institui o dia 24 de maio como o Dia do Cigano na 
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cidade de Sobral. Foi aprovada, em votação única, a Moção nº 027/17, de autoria do 

Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira “Sargento Ailton” (SD), subscrito por: 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” e Tiago Ramos Vieira - Apresenta Moção de Congratulações 

e Aplausos pelo aniversário de 56 anos de Fundação da Associação dos Cabos e 

Soldados Militares do Estado do Ceará – ACSMCE. O Presidente Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, informa que na próxima segunda, dia 29/05/2017, acontecerá à entrega de 

três honrarias (Título de Cidadania Sobralense, Diploma Amigo da Saúde DR. Tomaz 

Correa Aragão e Homenagem ao Dia Internacional da Enfermagem), após a sessão 

ordinária. Pela Ordem, Alessandra de Queiroz Ponte, registra a presença do Senhor 

Bena Cigano; e convida a todos para a Sessão Especial em Homenagem ao Dia 

Internacional da Enfermagem. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra 

os trabalhos da presente Sessão convocando a todos para a próxima Sessão. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 


